
 

 

Αθήνα, 26 Απριλίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

• Εσωτερικών 

• Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Η κυβέρνηση απαξιώνει το ΕΠΑΛ Ραφήνας και στερεί τη 

δυνατότητα ποιοτικής επαγγελματικής εκπαίδευσης στους μαθητές της 

Ανατολικής Αττικής» 

Το 1ο Επαγγελματικό Λύκειο (ΕΠΑΛ) και το Εσπερινό Επαγγελματικό Λύκειο 

Ραφήνας εδρεύουν στο 25ο χιλιόμετρο της Λεωφόρου Μαραθώνος. 

Εξυπηρετούν μαθητές από πολλές περιοχές της Ανατολικής Αττικής, ενώ τα 

εργαστηριακά τους μαθήματα λαμβάνουν χώρα στο 3ο Εργαστηριακό Κέντρο 

Ανατολικής Αττικής, στο 26ο χιλιόμετρο της ίδιας Λεωφόρου 

Λόγω της αύξησης των εγγραφών τα προηγούμενα έτη όπου το σχολείο 

φιλοξένησε περίπου 460 μαθητές, πολλοί χώροι που προορίζονταν για 

διαφορετική χρήση (π.χ. βιβλιοθήκη) χρησιμοποιούνται ως αίθουσες και 

εργαστήρια. Υπάρχουν ανησυχίες ότι οι εν λόγω χώροι δεν πληρούν μια σειρά 

προϋποθέσεων με αποτέλεσμα εργαζόμενοι εκπαιδευτικοί ή υπεύθυνοι από 

μέρους της αυτοδιοίκησης να αντιμετωπίζουν σημαντικά προβλήματα. 

Για την κάλυψη των αναγκών στο κτίριο του Εργαστηριακού Κέντρου 

τοποθετήθηκαν δύο αίθουσες προκάτ που μετά βίας ανταποκρίνονται στην 

υλοποίηση των εκπαιδευτικών σκοπών του Κέντρου. 

Η περιορισμένη δυναμικότητα των κτιρίων οδήγησε στην απόρριψη πολλών 

αιτήσεων εγγραφών και μετεγγραφών, ενώ η οριακή μείωση των μαθητών του 

σχολείου το τρέχον εκπαιδευτικό έτος σε 434 άτομα οφείλεται στην άρνηση 

αύξησης του αριθμού των τμημάτων για την Α΄ Τάξη. 

Ο Σύλλογος Διδασκόντων και ο Σύλλογος Γονέων του ΕΠΑΛ Ραφήνας 

αναφέρει μια σειρά προβλημάτων που αφορούν τον προαυλισμό των μαθητών 
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με ασφάλεια, την υπέρβαση του επιτρεπόμενου αριθμού μαθητών με 

μαθησιακές δυσκολίες ανά τμήμα, τις οριακές συνθήκες υγιεινής, την απουσία 

ψυχολόγου, την κάλυψη των αναγκών σε περιπτώσεις παράλληλης στήριξης 

σε ποσοστό 30%, τις περιορισμένες δυνατότητες που υπάρχουν για την 

επαρκή κάλυψη των αναγκών σε εφημερίες με κρίσιμη σημασία για την 

ασφάλεια των μαθητών. Οι χωροταξικές ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας 

και η συγκέντρωση μαθητών από διάφορες περιοχές της Ανατολικής Αττικής 

έχει αρνητική επίπτωση στις δυνατότητες διεξαγωγής περιπάτων σε ανοιχτούς 

χώρους.  

Επειδή το ζήτημα της ποιοτικής παροχής του δημόσιου αγαθού της 

εκπαίδευσης είναι κρίσιμο για την διασφάλιση ευκαιριών ανοδικής κοινωνικής 

κινητικότητας για τους μαθητές, 

Επειδή η εξασφάλιση του απαραίτητου κτιριακού αποθέματος και η επαρκής 

στελέχωση των σχολικών μονάδων διασφαλίζει την εργασιακή ζωή των 

εκπαιδευτικών και περιβάλλει με εμπιστοσύνη τον θεσμό της εκπαίδευσης, 

Επειδή τα κενά που έχουν παρατηρηθεί (π.χ. ψυχολόγος, παράλληλη στήριξη, 

εφημερίες εκπαιδευτικών κ.α.) απέχουν κατά πολύ από όσα προβλέπονται 

νομικά και κανονιστικά, 

Επειδή η ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών μονάδων επαγγελματικής 

εκπαίδευσης συμβάλλει στην πρόοδο των μαθητών και στην παραγωγική 

αναβάθμισή τους στην αγορά εργασίας του μέλλοντος 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Με ποια μέσα και προσωπικό θα ενισχύσουν το ΕΠΑΛ Ραφήνας για 

να ανταποκριθεί στις ανάγκες της παρουσίας ψυχολόγων, της 

κάλυψης των αναγκών σε παράλληλες στηρίξεις και της επαρκούς 

επιτήρησης των μαθητών που φιλοξενεί στις υποδομές του; 

2. Σκοπεύουν να προχωρήσουν στη δημιουργία 2ου ΕΠΑΛ στην 

ευρύτερη περιοχή για την διασφάλιση του αγαθού της δημόσιας 

εκπαίδευσης στους μαθητές με ποιοτικούς όρους; 

3. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η μεταφορά του 3ου Εργαστηριακού Κέντρου 

Ανατολικής Αττικής στον χωροθετημένο από το 2004 χώρο δίπλα στο 

ΕΠΑΛ Ραφήνας; 

4. Με ποιον τρόπο και βάσει ποιου χρονοδιαγράμματος προτίθενται να 

αποκαταστήσουν τις αναγκαίες ελλείψεις σε επίπεδο κτιριακών 

υποδομών, έτσι ώστε να διασφαλιστεί η ομαλή και κανονιστικά 

προβλεπόμενη λειτουργία των υφιστάμενων υποδομών του ΕΠΑΛ 

Ραφήνας και του 2ου Εργαστηριακού Κέντρου Ανατολικής Αττικής; 

 



 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Καραμέρος Γεώργιος 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 




